

La Voz de Menorca

Número 9773
Número 20

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portezos
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9773

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes, 2'50
Resto de España, 3'00
Extranjero, al año, 50'00

MAHON, MARTES 10 DE AGOSTO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Los partidos políticos contra la alianza C. N. T.-U. G. T.

En cuanto se hizo público el pacto establecido entre la C. N. T. y la U. G. T., los periódicos órganos de los partidos políticos iniciaron una campaña de tono violento en contra de la alianza obrera. A otros elementos menos visados, quizás les haya sorprendido la actividad antialiancista de las fracciones «frente populistas». A nosotros no. Y no nos ha sorprendido porque desde hace ya algún tiempo venimos siguiendo paso a paso la actuación de los camaradas comunistas— jefe de la política antisindical—, actuación que tiene como norte impedir que los trabajadores afiliados a una y otra central se unan. Así hemos podido comprobar que en nombre de la unidad antifascista esos camaradas realizan determinados trabajos subterráneos que tienden a debilitar el núcleo base de la coalición antirreaccionaria: la clase obrera.

Los camaradas comunistas, siguiendo una táctica característica de su partido, torpedean toda posibilidad de entente que se realice al margen de las fracciones políticas que pretenden representar al proletariado. Cegados por el afán aborrecido colocan sus intereses partidistas por encima de los intereses generales de la guerra y la Revolución. Para ellos la cuestión es crecer; crecer, aunque ello pueda costar la vida al proletariado revolucionario español.

Junto a los camaradas comunistas se hallan unidos en el mismo afán antialiancista, los militantes del ala derecha del Partido Socialista. Unos y otros trabajan en tal sentido como obedeciendo a una consigna. Hasta en los argumentos que utilizan, existe una coincidencia sospechosa. Arguyen los

periódicos comunistas y «socialprietistas», que el pacto firmado por la U. G. T. y C. N. T. es una cosa incompleta, por cuanto no se ocupa de una manera especial de las industrias de guerra y de otros aspectos fundamentales en las actuales circunstancias. No es necesario que insistamos mucho para evidenciar lo capcioso del argumento. ¿Quién les ha dicho a esos camaradas que el pacto es un programa de gobierno? Tanto la Ejecutiva de la U. G. T. como el Comité Nacional de la C. N. T. han explicado con entera claridad el alcance del documento firmado por las representaciones de ambos organismos. Y de esa explicación se desprende que el pacto no es más que un paso preliminar dado en el camino de la alianza obrera revolucionaria. Pero los interesados en dificultar las buenas relaciones entre los trabajadores se empeñan en no comprenderlos, más bien dicho, tratan de confundir el carácter del pacto, para de esta manera evitar que tengan eficacia.

Pero no lo lograrán; pese a todas las maniobras. Es indudable que antes de entrar de lleno en la elaboración de un programa de acción conjunta, las organizaciones sindicales que controlan a la casi totalidad del proletariado español deberán concertar una bases de respeto mutuo que hicieran imposible los rozamientos entre los obreros ugetistas y cenetistas. Esto es evidente de toda evidencia; pero quienes de la política han hecho una lucrativa profesión, no lo quieren entender así, porque de entenderlo tendrían que admitir otras muchas cosas que no les convienen a sus partidos.

Lo real es que las dos grandes centrales sindicales, las dos

únicas organizaciones obreras con tradición y arraigo en España, han dado un paso—un gran paso—hacia la unidad de las masas proletarias de nuestro país. Y este hecho en apariencia tan sencillo, motivará muy en breve un cambio radical en el panorama político nacional. Si afirmásemos que es esto lo que aterroriza a los enemigos de la alianza C. N. T.-U. G. T., no diríamos otra cosa que la verdad. Continuar discutiendo alrededor de esta cuestión es un síntoma inequívoco de impotencia. Es lo que les ocurre a los detractores del pacto recientemente firmado. Su incapacidad les lleva hasta la inconveniencia en la discusión. Creían los ilusos, que por que habían logrado evitar con sus maniobras la constitución de un frente antifascista amplio, donde tuviesen cabida todas las organizaciones políticas y sindicales, sin distinción de matiz, que la alianza entre la U. G. T. y la C. N. T. no se haría si ellos se empeñaban en impedirlo.

¡Craso error! Su soberbia les lleva a sobreestimar las fuerzas con que cuentan de tal manera que se embarcan en aventuras superiores a su capacidad orgánica. La alianza obrera se hará—se está haciendo ya—pese a sus adversarios, que son muchos. La clase obrera española ha aprendido durante este año de lucha incansante muchas cosas valiosísimas. La primera es que sin unidad, sin cohesión de los esfuerzos proletarios no se podrá ganar la guerra y hacer la Revolución. Y como por encima de todo los trabajadores españoles quieren ganar la guerra y hacer la Revolución, construir el socialismo se han decidido a realizar la alianza obrera, esa alianza que alumbró la gesta magnífica de octubre en Asturias.

(De «Solidaridad Obrera».)

Fracasada, por su propia insensatez, la campaña contra el frente aragonés que, al socaire de turbios manejos políticos, emprendieron determinados sectores, le ha tocado ahora turno en las insidias de costumbre al esforzado y ejemplar Consejo de Aragón. Unos cuantos señores, arrogándose distintas representaciones, se reunieron recientemente y acordaron anunciar su disconformidad con el citado Consejo. Tal cosa nada tiene de grave si no encerrara en sí una maniobra a la que ya todos nos vamos acostumbrando. Por lo mismo conviene estar alerta si se quiere mantener invulnerable la decisión popular.

El Consejo de Aragón, representante genuino de la voluntad popular

Y no decimos esto a trueque de miembros de la C. N. T., ya que el Consejo de Aragón, aunque esté integrado por representantes nuestros y presidido por un compañero de ejemplar historial anarquista, también está compuesto por delegaciones de todas las fuerzas populares. Pretendemos, pues, que, no sólo se le respete, sino que se reconozca por quienes debe como un organismo auténticamente constructivo, a cuya actuación débense no pocos avances en la causa que nos une.

Pero esto, desde luego, es mucho pedir para los que no persiguen otra finalidad que la de enturbiar las aguas para ver de «pescar» provechosamente en el río revuelto.

A pesar de todo, tenemos la seguridad de que si de una manera imparcial se analizan serenamente las tareas realizadas por los distintos organismos rectores de la Revolución, uno de los que dará motivo a los mayores elogios ha de ser el Consejo de Aragón que nos ocupa. Su

actitud discreta y consciente; su labor callada y eficaz; su gran tacto político para resolver los áridos problemas de Gobierno que continuamente se le presentaban, son actos más que suficientes para acreditarle como genuino representante de las voluntades populares. Por otra parte, las inteligentes disposiciones dictadas por el Consejo en materia de enseñanza, y sobre todo en el aspecto agrícola suponen ya un buen exponente de actuación acertadísima

Es lástima, pues, que gentes obcecadas por la pasión política pretendan insensatamente desprestigiar al organismo rector de la Revolución en Aragón. Claro está que sus intentos serán vanos.

De todo esto se deduce lo de siempre. Los enemigos de la Confederación, con tal de atacarla, no vacilan en restar valor a los organismos en que forme parte. Este y no otro es el secreto de la campaña contra el Consejo de Aragón. Pero se equivoca. El Consejo no es la C. N. T., sino que es simplemente una expresión de la voluntad popular, y al atacarla, lo hacen inconscientemente contra los mismos sentimientos del Pueblo que representa. Es decir, van contra el propio Pueblo. Y esto ya no nos extraña en tales gentes...

(De «Solidaridad Obrera».)

Solutación al pueblo de Ciudadela

Camaradas: Al tomar posesión en nuestro cargo de Comisarios de Guerra del 2.º y 5.º Batallón del Regimiento de Infantería número 37 nos creamos con el deber de saludar fraternalmente a todo el pueblo de Ciudadela, ansioso de sus libertades y de sus derechos.

Al hacernos huéspedes de este cariñoso pueblo, venimos dispuestos a continuar al lado del mismo y dentro del Ejército Popular, la lucha en contra del fascismo, no nacional, sino internacional.

Sabemos muy bien que para llevar a cabo la labor que se nos ha encomendado, necesitamos la colaboración de todos vosotros; del Frente Popular, de las organizaciones y de las autoridades, tanto civiles como militares.

Para esto pedimos a las organizaciones sindicales y políticas, el más exacto cumplimiento del deber antifascista, que procuren encauzar a sus asociados en el camino recto de la verdadera alianza proletaria, ya que para vencer al fascismo criminal necesitamos la más estrecha compenetración entre combatientes y trabajadores de distinta procedencia sindical y política.

No hay trabajador que no piense

un poco, que no desee sellar para siempre la alianza proletaria. Estamos batallando. La guerra exige unidad, imposible seguir adelante sin la unión de todos.

Como vosotros somos trabajadores auténticos, hemos salido del taller para ayudar a nuestros hermanos del Ejército Popular, mañana terminada la guerra que sostiene el pueblo español para no revivir un pasado de injusticia, y nuestra colaboración en el Ejército Popular, no sea necesaria, volveremos a tomar las herramientas de trabajo para con ellas, ayudar a reconstruir la nueva España. Por esto y nada más que por esto os pedimos vuestro apoyo moral. Si nos ayudáis sabremos cumplir con nuestro deber, no importándonos sacrificios ni privaciones con tal de conseguir la victoria. Si nos poneis obstáculos, vosotros mismos seréis los culpables de nuestro fracaso sin haber podido conseguir lo que nos habíamos propuesto.

Camaradas: Confiamos en vosotros. Adelante.

Ciudadela 8 de agosto de 1937.

El Comisario del 2.º Batallón, Juan Bagur.—El Comisario del 5.º Batallón, Fraternal Catchot.

Crónica local

LAS FUENTES DE NUESTRA CIUDAD

Hasta nosotros han llegado reiteradas y justas quejas formuladas por los vecinos de las calles del Campamento y final de las de Pi y Margall y Mir, debido a que desde hace varias semanas las fuentes enclavadas en dichas calles se encuentran sin agua.

Llamamos la atención de quien corresponda, esperando que si se trata de alguna avería sea reparada a la mayor brevedad a fin de que cese el perjuicio que actualmente está sufriendo el mentado vecindario, pues estando compuesto de familias obreras sale perjudicado al tener que comprar elemento tan necesario

Pérdida de una burra

Se ha extraviado una burra de color negro, de unos doce años. Se gratificará a quien la devuelva en S'Atan jasa, Mercadal.

CRIADA

Se necesita para ir a servir en una casa de campo. En esta imprenta informarán.

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Trabajadores

De interés para los compañeros mallorquines refugiados

Se convoca a todos los compañeros mallorquines refugiados, a una reunión que tendrá lugar en el local social, Durruti 15, el próximo jueves día 12 a las tres de la tarde.

Debiendo tratar asuntos de gran interés para dichos compañeros, se enarece la debida asistencia de todos.

Habiendo recibido este Sindicato un comunicado del primer Jefe accidental del Regimiento de Artillería de Costa número 4, en el cual se solicita, en carácter eventual el número de 5 operarios torneros, 2 forjadores y 8 ajustadores, se comunica a todos aquellos a que pueda interesar, para que se presenten urgentemente en las oficinas de dicho cuerpo, en Villacarlos al objeto de resolver la admisión.

El Secretario

Juventudes Libertarias de Mahón

A los amantes de la Cultura

Todos aquellos camaradas que deseen adquirir la preciosa revista «Estudios», pueden dirigirse al Secretariado de Propaganda, todos los días hábiles, de 9 a 12 y de 3 a 6 y media, en el local social, calle Durruti, 15.

El Secretariado de Propaganda

CONTRIBUCIONES

El plazo voluntario de cobranza de las contribuciones rústica, urbana e industrial de este término municipal correspondiente al tercer trimestre del año en curso, tendrá lugar en la oficina de costumbre de esta localidad, todos los días laborables hasta el 31 del presente mes, siendo horas hábiles de despacho de nueve a trece.

Pasado dicho plazo los contribuyentes de esta isla que no hubiesen satisfecho sus cuotas, podrán hacerlo en la misma oficina y sin recargo alguno, durante los días 1 al 10 de septiembre próximo.

Mahón 5 de agosto de 1937.

B. Canles

Teatro Principal

(EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)

TELEFONOS: Sirena 140, Empress 22

JUEVES 12 AGOSTO DE 1937

A las 9'30 de la noche

GRANDIOSA VELADA organizada por el cuadro «Plus Ultra», en honor del señor Coronel Jefe de la Base Naval de esta Plaza, cuyo beneficio le será entregado, para que dicho señor lo invierta en lo que estime de más conveniencia para las necesidades de la guerra.

Se pondrá en escena, el juguete cómico en tres actos

La familia es un mundo

Para encargos en taquilla: Miércoles de 6 a 8 tarde. Jueves, desde las 6 en adelante.

(Véanse programas de mano)

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Ataques facciosos en Villanueva de la Cañada y Teruel, rechazados con gran energía

Francia ha destinado dos buques a la vigilancia de la zona comprendida entre Baleares y Africa

Partes oficiales de los frentes de guerra
(Facilitados por la oficina de información del Ministerio de Defensa).

Madrid 9 de Agosto a las 24 horas.

Centro

En el sector de Villanueva de la Cañada, el enemigo llevó a cabo ayer un ataque bastante violento, que fué rechazado por completo y con gran decisión por nuestras tropas.

En uno de los sectores próximos a Madrid, uno de los certeros disparos de nuestras baterías, provocó la voladura de un polvorín enemigo.

En los restantes sectores de este frente tiroteos y cañoneos, sin consecuencias.

Se ha pasado a nuestras filas 6 evadidos del campo faccioso, habiéndose capturado 5 prisioneros.

Este

En el sector de Radilla nuestros soldados verificaron una breve rectificación de líneas, para dar a estas una mayor solidez.

Norte

En Asturias, tiroteos y cañoneos en la Tenderina, sin consecuencias por nuestra parte.

Sur

Tiroteos de fusil y ametralladora en la parte de la Pitre.

Se ha pasado a nuestras filas 5 evadidos del campo faccioso.

Sur Taio

Poca actividad combativa en todo este frente.

Se han pasado a nuestras filas 2 soldados con armamento y bombas de mano, 1 soldado sin armamento y 3 paisanos.

Teruel

El enemigo presionó nuestras posiciones de Frías de Albarracín siendo rechazado y sufriendo el enemigo un número considerable de bajas.

En el sector de Bezas, nuestra artillería disolvió algunas concentraciones rebeldes que se estaban formando.

De los restantes frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

Parte oficial de Marina y Aire

Madrid 9 de agosto a las 24 horas.

Nuestros aparatos llevaron a cabo numerosos servicios de investigación y vigilancia, bombardeándose las posiciones enemigas de Egea de Albarracín y de Bezas.

Se intensifica la represión en Zaragoza

Sarriena. — Los evadidos llegados estos días de la zona facciosa, dicen que con motivo del comienzo de la ofensiva de nuestras tropas en Aragón, se ha intensificado la represión contra los elementos de tendencia izquierdista de Zaragoza.

La última semana fueron detenidas numerosas personas conocidas de simpatizar con las izquierdas.

Se sabe también que han sido fusilados casi todos los familiares del diputado republicano Mariano Joven.

Llegada de 60 mujeres huidas de Toledo

Madrid. — Ha llegado a esta capital la noticia todavía no confirmada de haber llegado a la población leal de Ajofrin, de 70 mujeres heridas de Toledo.

Se relaciona la llegada de dichas mujeres, con los distintos grupos de personas que nuestros soldados vieron salir de Toledo el día en que en dicha ciudad se produjo una sublevación.

La escasez de papel para la prensa

Barcelona. — Escasea en esta ciudad el papel para prensa, habiendo tenido que reducir el número de sus páginas la mayoría de periódicos.

El diario «La Rambla», no ha salido hoy por haberse agotado sus disponibilidades de papel. No obstante parece que esta suspensión será solo momentánea y que muy en breve volverá a reaparecer dicho periódico.

Una detenida por amenazas

Barcelona. — Ha sido detenida por la policía María Castellá, por haber amenazado de muerte con motivo de unas diferencias a los propietarios de la casa donde vivía.

Un atentado contra el Presidente de la Audiencia

Barcelona. — La policía ha deteni-

do a tres individuos supuestos complicados en el atentado contra el Presidente señor Andreu.

Ha sido así mismo puesto en libertad uno de los detenidos anteriormente.

El señor Azafia recibe varias visitas

Valencia. — El Presidente de la República ha sostenido una conferencia con el jefe del Gobierno, Dr. Negrín. Ha conferenciado luego con el jefe de los Ejércitos del Centro, señor Miaja.

Más tarde han visitado al presidente varios diplomáticos y personalidades extranjeras.

Es detenido el capitán de un buque mercante inglés

Valencia. — La policía ha detenido al capitán del buque inglés «Hawthorpe», acusado de haber favorecido la huida de España de numerosos enemigos del régimen.

Aparatos facciosos sobre Cartagena

Cartagena. — Ayer tarde varios aparatos facciosos intentaron situar se sobre el puerto y la ciudad. Las baterías antiaéreas entraron rápidamente en acción tocando a un aparato agresor, que parece cayó derribado en el mar.

La presencia de nuestros cazas alejó definitivamente a los aviones rebeldes.

Una suspensión al colega «Solidaridad Obrera»

Barcelona. — Ha sido castigado con una suspensión de cinco días el diario de esta capital «Solidaridad Obrera», por supuesta desobediencia a las disposiciones de la censura.

Seis niños muertos en un desprendimiento de tierra

Tarragona. — Un desprendimiento de tierra en las cercanías de esta ciudad ha ocasionado la muerte de seis niños.

Regreso del Jefe del Gobierno y de varios Ministros

Valencia. — Han regresado a esta capital, procedentes de Barcelona, el jefe del Gobierno doctor Negrín y los ministros de Gobernación e Instrucción Pública.

El doctor Negrín ha declarado que se hallaba satisfecho de la entrevista celebrada con el Presidente de la Generalidad, y añadió que en este viaje había podido comprobar la magnífica situación del orden público en todos los territorios de Cataluña.

Una Asamblea de Izquierda Republicana

Valencia. — Se ha reunido la Asamblea del Partido de Izquierda Republicana, para tratar de la expulsión de Manuel Ansó dictada por el Comité Nacional del Partido por supuesta indisciplina.

Del Extranjero

La triple agresión efectuada por los hidroaviones rebeldes produce impresión en la prensa inglesa

Londres. — La totalidad de los diarios de esta ciudad se ocupan con extensión de la triple agresión contra barcos extranjeros realizada por los hidroaviones rebeldes de la base de Palma de Mallorca, precisamente el mismo día en que en Londres celebraba una reunión el Comité de No Intervención.

Naturalmente los periódicos británicos tratan con más detención del bombardeo del petrolero inglés «British Corporal», que cargado por completo de petróleo se dirigía a Gibraltar.

El «News Chronicle», en sus comentarios, declara que es evidente que la navegación por el Mediterráneo Occidental es hoy peligrosísima no tan sólo por las repetidas agresiones de los aviones rebeldes, sino por las continuas detenciones de buques extranjeros realizadas por los cruceros del Gobierno Franco.

Es necesario, añade al final el diario, que si es preciso el Comité de No Intervención estudie la forma de asegurar la libre navegación de los buques de las potencias extranjeras en aguas españolas.

El «Daily Herald», destaca la protesta transmitida por el cónsul británico en Argel a las autoridades facciosas de Palma de Mallorca y da cuenta que el Gobierno británico ha remitido a su vez una enérgica protesta al Gobierno de Salamanca.

Al tratar de la agresión al navío italiano «Mongioia», el órgano de los liberales ingleses, se preguntaba, que dirá ahora Italia que parecía complacida cada vez que un navío extranjero sufría contratiempos en aguas españolas.

Ha fallecido el capitán del buque italiano agredido por los aviones rebeldes

Argel. — En una clínica de esta ciudad ha fallecido hoy el capitán del vapor mercante italiano «Mongioia».

Extravío

Se ha extraviado el «rol» del bote «Anita», folio 86. Se agradecerá la entrega de dicho documento en esta imprenta.

Pérdida

Se ha extraviado un color negro, de unos 12 años. Se gratificará al que la devuelva en «Aranjasa». — Mercadal.

«Mongioia», agredido hace dos días por unos hidroaviones rebeldes en la costa argelina.

El marino italiano resultó herido de gravedad a consecuencia de las heridas que le produjo un casco de metralla, que le atravesó el pulmón, habiendo resultado inútiles los esfuerzos de la ciencia para salvarlo.

Las bases navales británicas del Mediterráneo estarán en continua comunicación con los buques que naveguen por las costas de Argel y Marruecos

Gibraltar. — Ha salido de Argel con rumbo hacia este puerto el vapor petrolero inglés «British Corporal». No lo escolta ningún barco de guerra, pero por disposición de las autoridades inglesas estará en constante comunicación radiotelegráfica con las bases navales británicas del Mediterráneo, mientras realiza su travesía. Parece que tal medida se extenderá a todos los buques ingleses que naveguen por las costas de Marruecos y Argel.

El Gobierno francés destaca un contratorpedero y un cañonero para que vigilen constantemente la zona comprendida entre Africa y las Baleares

París. — El Gobierno francés ha ordenado al Comandante de la Escuadra del Mediterráneo, que destaque un contratorpedero y un cañonero, para que vigilen constantemente la zona del Mediterráneo comprendida entre las Baleares y Africa del Norte.

Dichos buques han salido ya para su destino.

Tres periodistas alemanes expulsados de Inglaterra

Los mencionados individuos se dedicaban al espionaje

Londres. — Por disposición de las autoridades británicas han sido expulsados de Inglaterra tres periodistas alemanes, corresponsales de periódicos berlineses. Aunque no se ha manifestado el motivo de dicha expulsión se sabe que la policía descubrió que los mencionados individuos se dedicaban al espionaje, desde hacía varios meses.

El diario «Daily Herald», al anunciar la noticia, agrega que no cree que Alemania pida explicaciones acerca de los motivos que han obligado a las autoridades británicas a expulsar a dichos periodistas cuyas faltas no son de índole profesional, sino que están relacionadas con actividades muy ajenas al periodismo y a las cuales se dedicaban los expulsados, por cuyos motivos eran frecuentes sus visitas a los puertos militares, bases navales y aéreas y otros puntos de interés militar.

Se pide a la Sociedad de Naciones que intervenga en el conflicto español

París. — La prensa de hoy ha hecho públicas las conclusiones aprobadas por la 21 Asamblea de Asociaciones pro Sociedad de Naciones, celebrada en Bratislava, Checoslovaquia.

La mencionada Asamblea, en la cual están representadas la mayor parte de las potencias europeas, considerando que la intervención extranjera en España además de una violación de todos los derechos constituye un inminente peligro para la paz mundial, recomienda a la Sociedad de Naciones que intervenga en el conflicto español aplicando los diferentes acuerdos a que obliga el Pacto. Propugna para la formación de una Comisión compuesta por representantes de potencias no mezcladas en la guerra de España, la

cual trabaje para que se apresure el fin de tan cruenta guerra a pueda el pueblo español disponer de nuevo de sus derechos.

El embajador francés visita a Litvinof. — La U. R. S. S. mantendrá su actitud

Moscu. — El embajador francés ha visitado hoy al Comisario de Relaciones Exteriores Litvinof.

Aunque oficialmente no se ha dado referencia ninguna de lo tratado por dichas personalidades, en los círculos diplomáticos se asegura que el Embajador francés hizo gestiones para que la U. R. S. S. modificara atenuando en algo su intransigencia en el Comité de No Intervención.

El camarada Litvinof, manifestó al representante francés, que su país no podía cambiar un ápice la actitud tomada y que la U. R. S. S., no reconocería nunca a Franco los derechos de beligerante.

Las potencias contestan al llamamiento del secretario de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos, M. Corden Hull

Washington. — Se han recibido las contestaciones de 37 naciones al llamamiento pro paz del secretario de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos, M. Corden Hull.

Dicho llamamiento pedía el parecer de las potencias para intensificar el desarme como único medio de llegar a una paz duradera.

Japón, Italia y Alemania, no contestan concretamente a las sugerencias de M. Corden Hull; en cambio Francia, la U. R. S. S. y las repúblicas americanas se adhieren incondicionalmente a los apartados que contiene la nota del secretario de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos.

Las autoridades de Mallorca contestan al Almirante británico

Gibraltar. — Las autoridades facciosas de Palma de Mallorca, han contestado a la nota de protesta que les trasmitió el Almirante de la Flota británica del Mediterráneo el que ha comunicado, que su protesta ha sido remitida a las autoridades de Salamanca.

El conflicto chino - japonés

Una maniobra del Japón en Hopei y el Sahar

Shangai. — Informaciones de origen chino declaran que las autoridades japonesas se han puesto en comunicación con algunos elementos chinos hostiles al Kuomintang en las provincias de Hopei y Sahar, con los que pretenden formar un gobierno en ambas provincias completamente adictos a Tokio y mediante el cual puedan los japoneses llevar a cabo su política de filtración en los territorios chinos.

Llegan tropas japonesas a distintos frentes chinos

Pekín. — Han entrado hoy en esta ciudad importantes núcleos de tropas japonesas recientemente llegados del Japón.

Tres divisiones han sido enviadas a Tien Tsin, al mismo tiempo que son reforzadas casi todas las guarniciones de la China del Norte.

También han desembarcado estos últimos días en Tien Tsin, varias expediciones de material de guerra especialmente artillería, habiéndose sido aumentadas así mismo las fuerzas de aviación.